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NB : L’utilisation d’une calculatrice scientifigue non pragrammable est autorisée.
L’exercice et les deux problémes sont obligatoires.

EXERCICE (4 points)
Partie A

Dans un concours de tir, la cible circulaire se divise en trois zones: A, B et C.

Chaque tir atteint nécessairement |’une des trois zones A, B, et C.
Pa, Py et Pc sont respectivemnent les probabilités d’atteindre les zones A, B et C

1 . ; i
Sachant que P¢ =-6— et Pa Py et P forment, dans cet ordre, une progression arithmétique.

1°) Calculer Py et Py . {0,5pt)

2°) On effectue quatre tirs d’une maniére indépendante. Calculer la probabilité d’atteindre :
au moins une fois la zone C. (0.5pt)

3°) Un joueur tire jusqu’a ce que la zone C soit atteinte.

Calculer la probabilité de I’événement E:« Le jeu s arréte au 3°™ tir ». (0,5pt)

4°) Soit ne N ', et P, la probabilité pour que le jeu s’arréte au 0™ tir.

Ecrire P, en fonction de n. Calculer lim P,. : (0.5pt)
A= +oa

Partie B

I- Soit x et y deux entiers naturels
Démontrer que : ( x + 6y ) — x* est divisible par 12 et que ( x + 6y )* - x* est divisible par 24.(1pt)
2- Résoudredans Z :3x=2|[mod 7 [. (0,5pt)

3- Déterminer la base b du systéme de numération dans lequel : ( E)b x( “2_5)}) = (ﬁﬁ}b : (0,5pt)
Foce



FPROBLEMEL (7 points)

Les parties I et Il sont indépendantes.

On considére un triangle quelconque AOB.

AOE est un triangle direct isocéle et rectangle en E

BAC est un triangle direct isocéle et rectangle en C
OBD est un triangle direct isocéle et rectangle en D

On se propose de démontrer que les droites (OC) et (ED) sont perpendiculaires et que OC = ED.
PARTIE I : Méthode | : Utilisation des transformations.

On note :

e 8, la similitude plane directe de centre A qui transforme C en B.
e S, la similitude plane directe de centre O qui transforme B en D.

s = S0 S[.
1-a) Déterminer le rapport et 'angle de chacun des transformations Sy et S;.
b) Prouver que f est une rotation dont on précisera I'angle.
2- Déterminer |'image de [ par S; et celle de E par S,.
En déduire que I est invarizuit par f.

3-On appelie R la rotation de centre I et d’angle 82%.

a) Déterminer R(O) et R(C)
b) En déduire que (OC) et (ED) sont perpendiculaires et que OC = ED.

PARTIE Il : Méthede 2 : Utilisation des nombres complexes.

Le plan complexe est rapporté a un repere orthonorme direct (O; u; v)avec » = OI.

On note b 'affixe de B .

1) Calculer en fonction de b I’affixe de C et Iaffixe de D.
2) Calculer ’affixe Zj de E.
Zp - Zg
Zo-25

b) En déduire que (OC) et (ED) sont perpendiculaires et que OC = ED.

3-a) Démontrer que =i,

{ipt)
(U,Si)t): :
(0,5pt)
(0,25pt)

{(0,75pt)
(0,5pt)

(1pt)
(0,5pt)

(1pt)

(1pt)



PROBLEME2 (9 points)
On consideére la fonction numérique f'définic sur R par:

. |d-x)é" si. x<l

f(x)= : X
x—1 +ln—2—— ==six 21

On désigne par (C) sa courbe {éprésentatixfe dans un plan muni d’un repére erthonormé (O i :; )
d’unité Icm.
Partic I &
1-Prouver que f est continue en X¢= 1. : (0,5pt)
2- a) Vérifier que pour tout x>1: RAC it 0] =1+ . me el e (0,25pt)

x—1 x—1 x—1

Démontrer que f est dérivable a droite en 1 et que f,(1)= —;— : (0,25pt)
b) Etudier la dérivabilité a gauche de fen x,=1. {0,25pt)
3-Caleuler im f(x) et lim f(x). ; (0,5pt)
X—3—00 X=pt o0 s
4- a) Etudier le sens de variation de f sur son domaine de définition. (ipt)
b) Dresser le tableau de variation de £ (0,5pt)
5-Onpose P(x)=f(x)— x+1-In2.
Calculer hm "4 (x) . Que signifie ce résultat pour la courbe ()7 {6,75pt)
6- Tracer Ies demi-tangentes au point d’abscisse x, =1 , I"asymptote et la courbe ( C ) {ipt)
Partie II

1-On considére I’équation différentielle (E): y’ —y =(-2x+ 1) ¢"

Soit g une solution de (E), démontrer que toute fonction @ définie par @(X)= e*g(x)

vérifie ©'(X)= - 2X + 1. En déduire la solution de ( E) qui prend la valeur 1 en x=0. (1,25pts)
Z- Résoudre dans [ 0 ; 2r ] I'équation f cosx+sinx—+2=0 (0,5pt)
3

- Soit la suite numérique (7, ){EN. définie par:

. 1 ¢ \ 1
L=— | (I ¢ dx
A
a) Calculer /, . Interpréter géométriquement ce résultat. {0,5p1)
b) Trouver une relation de récurrence entre [ et I,. O
5 o ) |
: g n l l||
En déduire que pour tout ne N : In:ehl—kz s ’; {(1pt)
=] . [
. 1 - e
¢) Démontrer que pour tout ne N : d, = : ' 0.5pt
; R e L e e s
n
En déduire lim [kz _kl_‘) (0,25pt)
1

Ondonne: e =0,05 : e?=0,14 ; ¢’ =0,37;
In2=0,7 et n3=1,1
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